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Anfrage 
 
der Abgeordneten Mag. Gertrude Aubauer, Dr. Franz-Josef Huainigg, 
Kolleginnen und Kollegen 

an den Bundesminister für Arbeit, Soziales und Konsumentenschutz 

betreffend aktuelle und vergleichbare Daten für Pflege - Sach- und Geldleistungen 
 
In aktuellen Debatten zur Pflegeversorgung in Österreich wird laufend mit höchst 
unterschiedlichen Zahlen argumentiert. Eine umfassende, nachhaltig finanzierte 
Pflegefinanzierung der Zukunft bedarf jedoch korrekter Zahlen als Datenbasis, um 
darauf aufbauend die entsprechende Entwicklung prognostizieren zu können. Aktuell 
liegen aber z.B. zu den Zahlen der Pflegegeldbezieher in Österreich Zahlen vor, die 
aufgrund der Änderung von rechtlichen Rahmenbedingungen bzw. aufgrund 
geänderter Berechnungs-Methoden nicht direkt verglichen werden können. 

Die unterzeichneten Abgeordneten stellen daher folgende 

Anfrage: 

1. Wie viele Menschen beziehen in Österreich Pflegegeld und in welcher Stufe? 
(Die aktuell vorliegenden Zahlen sind aufgrund unterschiedlicher 
Berechnungsmethoden nicht direkt vergleichbar. Stellen Sie daher bitte folgende 
Daten zur Verfügung: Anzahl der Pflegegeldbezieher 2008 - 2014 (für jene Jahre als 
noch Land und Bund auszahlten in Summe und einzelne Jahre für 2008 – 2013 
nachträglich nach denselben Kriterien dargestellt wie 2014, sowie umgekehrt für 
2014 so ausgewiesen, wie nach den vorher verwendeten Zählmethoden). 

2. Welches Zahlenwerk dient aktuell zur Prognose der Kosten für Pflegegeld und 
Pflegesachleistungen für die kommenden Jahre, welchen Zeitrahmen 
umfassen diese Daten und wie lauten die Prognosen? 

(Vergleichen Sie bitte die tatsächlich eingetretenen Daten 2008 - 2014 mit den 
Prognose-Zahlen der von Ihnen für diesen Zeitraum verwendeten Zahlengrundlage: 
Wie unterscheiden sich die Prognosedaten für diesen Zeitraum von den IS-Dtaen und 
welches Zahlenwerk lag den damaligen Prognosen zugrunde? (Bitte weisen Sie die 
Daten getrennt nach Geldleistung - Sachleistung - je Bundesland - je Pflegestufe 
aus). 
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3. Stellen Sie bitte dem Nationalrat den vollständigen Auszug der aktuellsten 
Version der Pflegefonds-Statistiken zur Verfügung: Wie lauten die aktuellsten 
verfügbaren Daten? 
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